



Государственная комиссия
по вопросам развития Арктики

Арктика в зеркале СМИ

Информационно-аналитический центр
Государственной комиссии по вопросам развития Арктики

Дайджест

30/12/2025

Арктика в зеркале СМИ

Информационно-аналитический центр

Государственной комиссии по вопросам развития Арктики

Обзор СМИ

30/12/2025

Оглавление

Северный Завоз

«Зеленые рейсы» в Арктику: свежие продукты доставляют в отдаленные улусы Якутии к Новому году

Биоресурсы

Убойная кампания в НАО близится к завершению

Коренные малочисленные народы

Новогоднее настроение добралось до стойбища оленеводов в Пуровской тундре

Оборона и безопасность

В Стратегии национальной безопасности США отсутствует раздел об Арктике

Промышленность и технологии

На Колыме создали 1299 домовых чатов в мессенджере МАХ

Северный морской путь

СВС: ледокол впервые смог добраться до самой северной точки канадской Арктики

Газовоз «Алексей Косыгин» отправился в первый рейс по трассам Севморпути

Пассажиры теплохода «Клавдия Еланская» встретят Новый год в море

Социально-экономическое развитие

В Карелии оформили в собственность первые «гектары» в Арктике

Екатерина Сташкевич: «Важно сделать инвестклимат в Арктике теплее»

Транспортные системы

В Лабытнанги ищут желающих катать на «подушке»

«Зеленые рейсы» в Арктику: свежие продукты доставляют в отдаленные улусы Якутии к Новому году

Московский комсомолец - Якутия, 29/12/2025

В арктические районы Якутии в преддверии праздников организована оперативная доставка свежих овощей, фруктов и других продуктов питания. Несмотря на экстремально низкие температуры и сложные метеоусловия, власти республики стремятся обеспечить жителей Севера всем необходимым для новогоднего стола.

Борьба со стихией:

Особое внимание приковано к Тикси, где из-за сильнейшей пурги сложилась крайне сложная обстановка. Как сообщила заместитель председателя правительства Якутии Ольга Балабкина, у авиаторов и наземных служб было «окно» всего в два дня, чтобы успеть завезти груз. Первая партия в 5 тонн продуктов уже доставлена в Булунский район.

График поставок:

Всего в рамках программы запланировано пять «зеленых рейсов»:

- Тикси: 5 тонн (уже на месте).
- Усть-Куйга: 5 тонн (отправлено сегодня).
- Белая Гора: 3,8 тонны (отправлено сегодня).
- Черский и Усть-Куйга: вылеты запланированы на 30 декабря.

Что в составе грузов?

Помимо свежих овощей и фруктов, в арктические улусы везут молочные продукты, яйца, куриное мясо и колбасные изделия. В сегодняшней торжественной отправке продуктов принял участие даже сказочный хранитель холода — Чысхаан.

Контроль властей:

Глава Якутии Айсен Николаев поручил правительству и компании «АТЛК» сохранять максимально высокий темп работы. Главная задача — стабильное поступление продуктов на прилавки, пока позволяют погодные условия, чтобы каждый житель Арктики почувствовал заботу и праздничное настроение.

Первоисточник:

https://yakutia.mk.ru/social/2025/12/29/zelenye-reisy-v-arktiku-svezhie-produkty-dostavlyayut-v-otdalennye-ulusy-yakutii-k-novomu-godu.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2F

Убойная кампания в НАО близится к завершению

Nao24, 29/12/2025

План по производству мяса выполнен на 94%. Об этом на еженедельном оперативном совещании губернатора НАО Ирины Гехт сообщил заместитель руководителя Департамента природных ресурсов, экологии и АПК Сергей Чибисов.

Общий план производства мяса в регионе составляет 1150 тонн, на сегодняшний день фактически заготовлено 1062,5 тонны сырья (94%).

На переработку в АО «Мясопродукты» направлено 400 тонн сырья, что составляет 53% от общего объёма запланированных поставок.

— На сегодняшний день девять сельхозпредприятий уже завершили убойную кампанию, ещё семь продолжают работу. При этом большинство хозяйств вышли на уровень выполнения плана 80–90%, что позволяет прогнозировать успешное завершение всех работ в ближайшее время, — подчеркнул Сергей Чибисов.

Департамент природных ресурсов, экологии и АПК НАО продолжает оперативный мониторинг за ходом завершающего этапа кампании.

Первоисточник: <https://nao24.ru/obshestvo/48060-ubojnaja-kampanija-v-nao-blizitsja-k-zaversheniju.html>

Коренные малочисленные народы

Новогоднее настроение добралось до стойбища оленеводов в Пуровской тундре

Север-Пресс, 29/12/2025

В Пуровском районе получили новогодние подарки семьи коренных оленеводов рода Аиваседо в тундре. С наступающим праздником их поздравил глава района Кирилл Трапезников вместе с представителями «Ямал-потомкам!».

«В этой тундре живет пять семей, все многодетные. У самой старшей жительницы Веры Ачемувны шесть детей и 32 внука», — написал Трапезников в telegram-канале.

Он отметил, что такие встречи в преддверии праздников стали ежегодной традицией. «Ямал-потомкам!» — ассоциация коренных малочисленных народов

Севера. Она занимается вопросами социально-экономического развития и сохранения традиционного образа жизни. Работает над обеспечением прав на землю, защитой исконной среды обитания и развитием культуры коренных народов.

Первоисточник: <https://sever-press.ru/news/obschestvo/novogodnee-nastroenie-dobralos-do-stojschaya-olenevodov-v-purovskoj-tundre/>

Оборона и безопасность

В Стратегии национальной безопасности США отсутствует раздел об Арктике

Arctic Universe , 29/12/2025

В начале декабря High North News сообщила, что в Стратегии национальной безопасности администрации Трампа до 2025 года отсутствует специальный раздел об Арктике, в отличие от версии 2022 года, которая включала главу об Арктике. Новая стратегия перестраивает приоритеты в масштабах полушария, уделяя особое внимание важнейшим цепочкам поставок и доступу к стратегически важным объектам в Западном полушарии.

Как сообщает Арктический институт, США, отсутствие выделенного арктического участка свидетельствует не о выводе американских войск из региона, а скорее о стратегическом переосмыслении подхода США к обеспечению безопасности на севере. Недавние действия администрации демонстрируют устойчивое участие в Арктике – подписание соглашения ICE Pact о строительстве 11 ледоколов, продолжение инвестиций в развитие полярного флота и декабрьское заседание Совместного комитета США и Гренландии в Нууке, на котором правительства обязались укреплять связи в целях обеспечения безопасности в Арктике. Эти конкретные инициативы свидетельствуют о том, что арктические приоритеты остаются актуальными даже без прямого упоминания в Стратегии национальной безопасности.

Эта реорганизация может фактически усилить внимание США к Арктике, включив проблемы севера в число основных стратегических приоритетов, а не рассматривая их как второстепенные проблемы. Этот сдвиг свидетельствует о том, что Америка отдает предпочтение двусторонним партнерствам с ключевыми арктическими союзниками, а не многосторонним форумам, таким как Арктический совет. Рамочный подход в рамках полушария рассматривает Североамериканскую Арктику как неотъемлемую часть обороны Западного полушария, а не как отдельный театр военных действий, что потенциально упрощает реализацию политики за счет

Первоисточник:

https://www.arcticuniverse.com/ru/news/20251229/32368.html?utm_source=yxnews&utm_

Промышленность и технологии

На Колыме создали 1299 домовых чатов в мессенджере MAX

Колыма Плюс, 29/12/2025

Госдума приняла закон, который обязывает управляющие компании, ресурсоснабжающие организации и региональных операторов по твердым коммунальным отходам вести домовые чаты в мессенджере MAX. Соответствующие поправки внесли в Жилищный кодекс России. На Колыме создали уже 1299 таких сообществ.

Управление домом все больше становится цифровым. Теперь, чтобы передать показания или оплатить услуги, необязательно звонить, писать заявления или идти в офис. Все это и даже больше собрано в одном приложении – «Госуслуги. Дом».

Вот он – цифровой дом прямо в телефоне. Приложение «Госуслуги.Дом» – это виртуальное окно для решения всех коммунальных вопросов. На главной странице сверху информация о собственности. Ниже подсказки, как решить любой вопрос. А дальше самое нужное – кнопка для передачи показаний счетчиков и оплаты коммунальных услуг. Следом идет информация об управляющей компании и возможность оставить ей отзыв. И самая активная функция «Подать заявку», где обращение моментально уходит в обслуживающую организацию.

«После того как гражданин получит ответ на свою заявку, он оценивает исполнение этой заявки. Если он удовлетворен, он ставит лайк, если не удовлетворен, то ставит дизлайк. Если гражданин поставил дизлайк, то такое обращение через эту систему попадает к нам автоматически в качестве жалобы. Если к нам такое обращение попадает в качестве жалобы, то оно является основанием для проведения проверки со стороны Государственной жилищной инспекции и уже принятия мер административного воздействия в отношении того лица, которое рассматривало эту заявку», – рассказала руководитель Государственной жилищной инспекции Магаданской области Татьяна Берчинская. Нововведение этого года – кнопка «Авария» для чрезвычайных ситуаций. Если раньше такие заявки рассматривали в общем порядке до 10 дней, то теперь обращение обрабатывают от двух часов до трех суток. Еще один шаг к комфорту –

онлайн-участие в общедомовых собраниях. Удобно, особенно в отпуске. А для оперативного общения созданы чаты в мессенджере MAX для каждого дома. Таких чатов на Колыме уже 1299. Важное объявление от управляющей компании уже не потерянется и не сорвется с подъездной двери, а сохранится в таком цифровом формате.

«Мы на сегодняшний момент понимаем, что это еще один механизм, помимо того, что есть круглосуточная работа аварийно-диспетчерской службы, где потребитель может обратиться с тем или иным вопросом. Есть также возможность обращения через электронный сервис, также можно обратиться в управляющую компанию непосредственно в офисе. Еще один формат взаимодействия, который сблизит собственников с управляющей компанией, чтобы найти пути решения вопросов в качественном улучшении содержания, обслуживания и соблюдения требований законодательства, которые возлагаются не только на управляющую компанию, призванную содержать и обслуживать общее имущество дома, но и на собственников помещений», – сказал генеральный директор компании «Жилсервис» Максим Малахов.

Зарегистрироваться в приложении просто, данные переносятся с основного портала «Госуслуги». Но если возникли проблемы с учетной записью – помогут в Многофункциональном центре. Восстановят пароль и актуализируют данные. Через МФЦ можно решить и многие вопросы, связанные с самой недвижимостью.

«У нас, кроме регистраций сделок с недвижимостью в МФЦ и получения выписок из реестра недвижимости, также доступны услуги на запрет совершения сделок без личного участия. Очень актуальная услуга на фоне мошеннических действий. И не менее востребованная услуга – это устранение технических ошибок, обнаруженных в выписке из реестра недвижимости. Их масса, поэтому, если граждане увидели в выписке из реестра какие-то неточные данные, то всегда можно обратиться к нам», – отметила директор Многофункционального центра Магаданской области Валентина Мартыненко.

А если нужно, чтобы передать показания счетчиков или оплатить квитанции мог, например, родственник? Для этого в приложении есть удобная функция «Гостевой доступ». Это своего рода цифровой ключ от квартиры для домочадцев. А главное, безопасный – даете доступ лишь к нужным разделам. И еще один полезный сервис – Государственная информационная система ЖКХ. Здесь тоже можно оплачивать услуги и оставлять обращения. Но самое интересное, здесь хранится полное досье на дом – от года постройки и процента износа до подробной информации об управляющей компании.

Первоисточник: <https://kolymaplus.ru/news/na-kolyme-sozdali-1299-domovyh-chatov-v-messendzhere-max/>

СВС: ледокол впервые смог добраться до самой северной точки канадской Арктики

ТАСС, 29/12/2025

Ледокол впервые сумел добраться до самого северного сегмента Канадского Арктического архипелага. Об этом сообщил телеканал СВС со ссылкой на представителя Минрыболовства североамериканской страны.

По его данным, ледокол Береговой охраны Канады CCGS Amundsen сумел подойти к точке, расположенной между группой островов Королевы Елизаветы и северо-западным побережьем острова Элсмир, где находится морской охраняемый район Тувайюиттук. Корабль доставил в это место группу канадских исследователей Севера.

Отмечается, что эти места исторически круглогодично были закрыты для прохода кораблей из-за большой толщины льда, но в связи с таянием льдов в Арктике канадскому ледоколу "впервые в истории удалось пройти через эти проходы".

Уточняется, что экспедиция состоялась в сентябре-октябре.

Первоисточник: <https://tass.ru/obschestvo/26042209>

Газовоз «Алексей Косыгин» отправился в первый рейс по трассам Севморпути

Флагман, 29/12/2025

Крупнотоннажный газовоз СПГ «Алексей Косыгин» вышел из бухты Большого Камня и направился в первый рейс по трассам Северного морского пути для работы в рамках проекта «Арктик СПГ-2». Об этом сообщили в пресс-службе ПАО «Совкомфлот».

«Алексей Косыгин» является головным судном серии арктических газовозов нового поколения, строящихся на ССК «Звезда» (Приморский край). Это первый газовоз, построенный в России.

Первоисточник: https://flagman-news.ru/news/cudohodctvo_gazovoz_aleksei_kocygin_otpravilcyu_v_pervyi_reis_po_traccar

Пассажиры теплохода «Клавдия Еланская» встретят Новый год в море

ИА "Би-Порт" (Мурманск), 29/12/2025

Теплоход «Клавдия Еланская» проведёт следующий рейс в новогоднюю ночь. Изменения в расписание движения пассажирского судна внесли в связи с погодными условиями, сообщает администрация Островного.

«Клавдия Еланская» должна была отправиться из Мурманска 25 декабря и вернуться 27 декабря.

Согласно новой информации, теплоход выйдет из Мурманска 31 декабря 2025 года в 19 часов. Прибытие в Островной запланировано на 1 января 2026 года в 11 часов, а отбытие — в 18 часов того же дня. Возвращение в Мурманск состоится 2 января в 12 часов.

Касса портопункта будет работать в 30 декабря с 9 до 16 часов (перерыв с 12 до 14 часов). В день прибытия теплохода продажа билетов будет осуществляться на борту.

Первоисточник: <https://b-port.com/news/350800>

Социально-экономическое развитие

В Карелии оформили в собственность первые «гектары» в Арктике

РБК, 29/12/2025

В Карелии участники программы «Гектар в Арктике» оформили семь земельных участков в собственность, сообщили в министерстве имущественных и земельных отношений. «Участки расположены в Сегежском округе, Лоухском и Кемском районах, их площадь варьируется от 3 до 25 тыс. кв. м», — уточнили в ведомстве.

После 4,5 года безвозмездного пользования участник программы «Гектар в Арктике» может получить участок в собственность или в долгосрочную аренду. Для

этого необходимо подтвердить его освоение по одному или нескольким установленным критериям: наличие объекта недвижимости (даже незавершенного), инвестиции в освоение не менее 30 тыс. руб., получение дохода от деятельности на земле от 30 тыс. руб. или наличие результатов, соответствующих виду разрешенного использования.

«Мы видим реальный интерес к программе «Гектар в Арктике» и очень рады, что первые участники уже успешно прошли весь путь от подачи заявки до получения земли в собственность. Это наглядный пример того, как государственная инициатива работает на практике, помогая людям реализовать свои проекты на карельской земле», — прокомментировал министр Сергей Седлецкий.

С начала 2025 года в Карелии оформлено в безвозмездное пользование более 700 участков. Год назад в Карелии по программе «Гектар в Арктике» оформили 927 земельных участков в безвозмездное пользование, что было почти в два раза больше, чем в 2023-м году. По информации регионального министерства имущественных и земельных отношений, в 2023 году в Карелии оформили 503 договора на получение арктического «гектара», в 2022 году — 308.

Программа заработала с августа 2021 года. Чаще всего участки оформляют в пользование для индивидуального жилищного строительства — 50% и личного подсобного хозяйства — не менее 30%.

Первоисточник:

https://karelia.rbc.ru/karelia/29/12/2025/6952540d9a7947dbdc0fd99e?utm_source=uxnew

Екатерина Сашкевич: «Важно сделать инвестклимат в Арктике теплее»

Бизнес-класс (Архангельск), 29/12/2025

Насколько Архангельская область привлекательна для инвесторов? Какие отрасли наиболее интересны бизнесу, а где не хватает проектов и требуется привлечение инвестиций? Об этом, а также о ключевых событиях в сфере поддержки предпринимателей в этом году в интервью «Бизнес-классу» рассказала генеральный директор Агентства регионального развития Екатерина САШКЕВИЧ.

- Екатерина Романовна, как вы можете оценить инвестиционный климат в Архангельской области?
- Как и положено в Арктической зоне, он пока остаётся достаточно прохладным для инвесторов. Мы активно работаем над тем, чтобы изменить эту ситуацию.

Ключевым стимулом для привлечения инвестиций выступает преференциальный режим Арктической зоны РФ – именно поэтому большинство проектов реализуется в районах, входящих в АЗРФ. Вместе с тем у нас 17 муниципалитетов не входят в Арктическую зону, и мы планируем в следующем году проработать меры поддержки бизнеса и на этих территориях. Так, мы намерены усилить взаимодействие с главами муниципалитетов, чтобы они чётко понимали, какие предприниматели работают на их территории и как можно поддержать их с помощью нефинансовых инструментов.

Потеплению климата способствует и созданный главой региона Александром ЦЫБУЛЬСКИМ в июне этого года инвестиционный штаб. Это реальный инструмент для решения вопросов инвесторов и бизнеса. Штаб сопровождает проекты на всех этапах, помогает оперативно устранять административные барьеры, планировать решение инфраструктурных задач, обеспечивая системное взаимодействие бизнеса, власти и различных структур. И первые итоги вдохновляют: благодаря работе штаба удалось дать импульс развитию многих проектов, которые прежде буксовали по разным причинам.

- В чём заключалась изначальная потребность в создании инвестиционного штаба?
- В первую очередь необходимо было ускорить решение вопросов, которые находятся в зоне ответственности других структур и влияют на сроки начала реализации проектов. На переписку с министерствами, ведомствами и ресурсоснабжающими организациями по вопросам реализации инвестиционных проектов у агентства уходит много времени. При этом не всегда поступают качественные ответы: зачастую получаем формальные письма с отказами. Например, на продолжительный срок может затянуться процесс подбора подходящего участка.

Но в условиях изменения ключевых ставок и рыночной конъюнктуры длительные сроки согласования недопустимы: бизнес, приходя с проработанным проектом, заинтересован в его оперативном старте. Создание инвестиционного штаба позволило организовать централизованное взаимодействие: теперь можно оперативно собирать представителей профильных министерств и представителей муниципалитетов, ресурсоснабжающих организаций для обсуждения проектов. На совместных рабочих встречах мы последовательно рассматриваем каждый проект и определяем, какие конкретные меры поддержки необходимы бизнесу для его реализации, фиксируем план для решения вопроса. Приведу конкретный пример. Совместно с правительством области и администрацией Архангельска удалось решить вопрос с предоставлением участка для одной из компаний – арктических резидентов, которая предложила создать за свой счёт благоустроенную территорию в центральной части города. Для этого потребовалось провести целый

комплекс мероприятий по снятию с кадастрового учёта разрушенного объекта.

- Какие сферы деятельности наиболее популярны у инвесторов как в реализуемых, так и в планируемых инвестиционных проектах?
- Одна из популярных сфер – логистика. Мы взяли на сопровождение сразу три крупных проекта по строительству логистических объектов. В частности, подписано всестороннее соглашение с Wildberries о создании сортировочного комплекса. Сейчас компания завершает процедуру получения статуса резидента Арктической зоны. Схожий по направлению и тоже крупный проект запланирован к реализации и с компанией Ozon.

Правительством Архангельской области подписано соглашение с ООО «Багаж» (входит в группу компаний Архангельского тралового флота) о реализации инвестиционного проекта по строительству крупного логистического комплекса в рамках полученных инвестиционных квот на вылов краба в границах морского порта Архангельск. Проект позволит нарастить объёмы добычи и переработки краба, его поставок на экспорт и станет частью логистической инфраструктуры Архангельского транспортного узла и Северного морского пути. Другим резидентом Арктической зоны компанией «Полар Транс Порт» в конце года запущен проект по строительству тылового железнодорожного терминала, его реализация начиналась в 2022 году. Всё это время он был у нас на сопровождении – очень здорово, что у инвестора всё получилось, и мы открыли новый современный объект.

При проведении мероприятий по продвижению инвестиционного потенциала региона мы последовательно акцентируем внимание на его ключевых преимуществах: хорошей транспортной доступности и близости к Северному морскому пути.

- Ещё 5-7 лет назад многие считали, что логистика Архангельска не имеет перспектив – город воспринимался как тупиковый...
- Было такое убеждение, но, если объективно взглянуть на регион, Архангельская область имеет отличную транспортную доступность в сравнении с другими северными регионами. С центральной частью России нас связывает трасса М8. Кроме того, запущен «Арктический экспресс № 1», связывающий Китай, Архангельск и центральные районы России. Поэтому своей работой, совместно с коллегами из экономического блока правительства региона, пытаемся доказать и показать, что никакой мы не тупиковый регион. Мы находимся в европейской части страны, на Северном морском пути, который точно будет развиваться. Поэтому даже федеральные игроки видят развитие бизнеса и новых проектов на нашей территории.

- Насколько мы знаем, большое внимание агентство уделяет продвижению региона на всероссийских и международных площадках...
- Это направление остаётся стратегически важным, и уже есть реальные результаты – к нашему региону проявляет интерес всё больше крупных федеральных компаний. Кроме того, у нас действует множество инновационных компаний, которые производят продукцию, успешно конкурирующую не только на российском, но и международных рынках. И мы оказываем поддержку такому бизнесу в презентации разработок, организуем просмотры и выстраиваем контакты с крупными федеральными структурами, например, с Ростехом, чтобы их решения нашли практическое применение. Инновационные разработки – это тоже часть инвестиционного потенциала региона. А с учётом строительства кампуса «Арктическая звезда» инновационное предпринимательство продолжит активно развиваться.

Впервые удалось организовать продвижение промышленных и инвестиционных возможностей региона сразу на нескольких крупных международных площадках – форуме «ИННОПРОМ», который проходил в этом году в Узбекистане и Беларуси, а также на экономическом форуме «Россия – Исламский мир» в Казани. В мероприятиях принимали участие предприятия региона, которым удалось заключить экспортные контракты с иностранными партнёрами. В целом такие мероприятия важны для повышения узнаваемости Архангельской области во внешнем деловом сообществе.

Мы не ограничиваемся продвижением региона на сторонних площадках – совместно с правительством области организуем форум «Арктика – Регионы», который привлекает представителей российского и иностранного бизнеса, становится местом для переговоров по вопросам сотрудничества.

Нашим приоритетом в этом году стали открытость и более тесное взаимодействие с бизнесом. Поэтому мы организовали несколько площадок, где предприниматели смогли задать интересующие их вопросы и рассказать о своих проектах.

- На какие сферы сегодня инвесторам стоит обратить особое внимание?
- Однозначно на туризм. Несмотря на скепсис некоторых экспертов, поток гостей в наш регион только растёт. Однако пока Архангельской области не хватает инфраструктуры, которая позволила бы значительно увеличить турпоток. Для развития отрасли нужен системный подход, и, в первую очередь, важно сосредоточить своё внимание на территориях, имеющих наибольший турпотенциал. В прошлом году государственной корпорацией ВЭБ.РФ проводилось масштабное исследование и были выделены некоторые наиболее перспективные маршруты. В

их число вошли Каргополь и Онега. В целом мы видим потенциал развития турпотока в Архангельске и окрестностях, особенно на территориях с выходом к Белому морю. Наша мечта – создать современную туристическую инфраструктуру (средства размещения и обслуживания гостей) рядом с Новодвинской крепостью. Проект грандиозный, но требует привлечения инвесторов и серьёзных вложений.

Растёт интерес к объектам культурного наследия – на их базе отлично «приживаются» проекты по открытию мини-отелей. Это позволяет увеличить номерной фонд. И ещё один тренд: автомобильный туризм. Пора развивать придорожный сервис – и мы уже ищем заинтересованных предпринимателей для таких проектов!

- Существует ошибочное представление о том, что агентство взаимодействует исключительно с крупными инвесторами...
- Наше агентство становится главным помощником для бизнеса в Архангельской области. Это касается не только работы с крупными инвесторами, но и небольшими предпринимателями: теми, кто печёт торты, занимается народным творчеством или производит другую уникальную продукцию. Важно понимать: любой бизнес, работающий в области, по своей сути уже является инвестором, так как вкладывает средства в свое развитие и развитие территории. Даже если предприниматель вложил средства лишь в покупку офисной техники. Для роста общего инвестиционного потенциала региона необходимо уделять внимание и малому бизнесу. Ведь именно он составляет фундамент экономики, его участники наиболее мотивированы в развитии своих дел.

К слову, для малого бизнеса также сделано немало. Например, совместно с Wildberries мы подключили наш регион к «Платформе роста». К этому федеральному проекту уже присоединяются местные производители. Для них это возможность стать частью сетки брендов и получить поддержку, включая доступ к аналитике, логистике, продажам на маркетплейсе.

Следует отметить, что предприниматели по-прежнему могут воспользоваться займами на развитие бизнеса – до 5 млн рублей на любые цели (включая оборотные средства) по льготной ставке от 8% годовых. Это наиболее выгодное предложение в регионе на текущий момент. Кроме того, в регионе есть мера поддержки по предоставлению поручительства по кредитам, в том числе коммерческим. Стоимость услуги составляет всего до 1,5%, что делает её востребованной для предпринимателей.

- Итоги года подвели, основные направления наметили. А теперь – что будет в приоритете у агентства в следующем году?

- Наши главные цели – удержать предпринимателей в регионе, помочь им сохранить и развить бизнес и сделать Архангельскую область более привлекательной для инвестиций. Для этого мы плотно работаем с муниципалитетами, используя такие инструменты, как инвестиционный штаб и проект «Бизнес-десант». Каждый год мы стараемся посетить все муниципалитеты, включая самые отдалённые, чтобы встретиться с представителями бизнеса. На предстоящий год приоритетом остаётся дальнейшая системная поддержка предпринимателей и создание условий для привлечения инвесторов с использованием имеющихся и новых мер поддержки и сервисов.

Прямая речь

Евгения ШЕЛЮК, министр экономического развития и промышленности Архангельской области:

- Несмотря на общее замедление инвестиционной активности под влиянием текущих макроэкономических условий, регион продолжает целенаправленную работу по улучшению инвестиционного климата и поддержке инвесторов. Сегодня стимулирование притока инвестиций во многом обеспечивается инструментами развития арктических территорий, ключевым из которых остается преференциальный режим Арктической зоны Российской Федерации. Особое внимание уделяется использованию потенциала территории опережающего развития «Столица Севера». В работе первая заявка на резидентство частного инвестора с проектом по производству металлоконструкций, также ведутся переговоры по реализации проекта строительства промышленного парка в границах ТОР.

Понимая, что при рассмотрении вопроса локализации на территории нового производства одним из решающих факторов является решение вопроса кадровой обеспеченности, мы продолжаем работу по донастройке региональных механизмов поддержки. В целях создания дополнительных условий для привлечения и удержания квалифицированных специалистов мы планируем дополнить механизм масштабных инвестиционных проектов, обеспечив поддержку субъектов промышленной деятельности в реализации инвестпроектов по строительству жилья для последующего комфортного проживания работников их предприятий.

В целях повышения привлекательности региона для инвесторов осуществляется работа по оптимизации регуляторной среды и сокращению «клиентского пути». В качестве первого этапа реализации данного направления в текущем году мы активизировали работу с муниципальными образованиями по формированию инвестиционных площадок и их последующему размещению на инвестиционной карте, чтобы каждый потенциальный интересант мог получить исчерпывающую

информацию, необходимую для принятия инвестиционного решения в режиме «одного окна».

Достигнутые результаты уже отмечены на федеральном уровне: Архангельская область вошла в пятерку регионов-лидеров по уровню наполнения инвестиционной карты России. Результат виден и в повышении интереса со стороны внешних инвесторов. Так, в текущем году подписано соглашение с ООО «РВБ» (Wildberries) о строительстве современного сортировочного центра, а также дан старт проекту по строительству распределительного центра компанией Ozon. Для системного улучшения инвестиционного климата будет продолжена работа по снижению регуляторных барьеров, в том числе за счет унификации требований и сокращения сроков согласования инвестиционных инициатив.

Первоисточник:

https://bclass.ru/vlast/biznes_i_vlast/ekaterina-stashkevich-vazhno-sdelat-investklimat-v-arktike-teplee/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzer

Транспортные системы

В Лабытнанги ищут желающих катать на «подушке»

Север-Пресс, 29/12/2025

В Лабытнанги сдают в аренду четыре пассажирских катера-амфибии на воздушной подушке. Лот разместили на площадке «ГИС Торги».

«Предметом аукциона является право на заключение договора аренды государственного имущества Ямало-Ненецкого автономного округа», — говорится в документах аукциона. Использовать катера арендатор сможет только для перевозки пассажиров. .

Находятся суда в районе паромно-ледовой переправы между Салехардом и Лабытнанги со стороны города Лабытнанги. Каждая из «амфибий» вмещает до 20—21 человека.

Прием заявок стартовал 28 декабря и продлится до 10:00 18 января 2026 года. Начальная цена аукциона — 5 451,24 рубля, шаг — 272,56 рубля. Договор с победителем заключат на три года.

Первоисточник: <https://sever-press.ru/news/transport/v-labytnangi-ischut-zhelajuschihi-katat-na-podushke/>